ХАРАКТЕРИСТИКА-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

на высшую квалификационную категорию учителя технологии муниципального общеобразовательного учреждения "Большеелховская средняя общеобразовательная школа" Лямбирского муниципального района Республики Мордовия

Паршиной Людмилы Михайловны

        Учёный агроном и биолог Людмила Михайловна работает учителем 22 года.
   За время работы показала себя знающим, творчески работающим учителем, хорошо владеющим методикой преподавания своего предмета. Работая над проблемой «Проектное обучение как условие для творческой самореализации учащихся», использует информационно-коммуникационные, проектные, исследовательские технологии. Уроки Людмилы Михайловны отличаются целенаправленностью, разнообразием методов и приемов. В своей работе учитель использует компьютер, интерактивную  доску, мультимедиа проектор. Её уроки интересны и познавательны. На уроках пользуется различными электронными программами, тренажёрами, демонстрационными материалами  Интернет-ресурсов, создаёт свои презентации, электронный дидактический материал, учебные мини-фильмы. Такие уроки стали традиционными в работе учителя, уроки, которые помогают решать в комплексе образовательные и воспитательные задачи, повышающие мотивацию к обучению, формируют навыки, которые будут востребованы  в дальнейшем. Деятельность школьников и качество усвоения учебного материала находится под постоянным контролем учителя. Людмила Михайловна создаёт благоприятный психологический климат на уроках. Все ребята чувствуют себя комфортно и активно включены в работу. В итоге среди учащихся в течение последних трёх лет неуспевающих за год по преподаваемым предметам нет. Будучи человеком высокой культуры, Людмила Михайловна вносит в процесс обучения творческое начало, учит детей объёмному виденью подходов к решению технических задач, конструкторско- технологическому поиску, осуществляет межпредметную связь.   Целенаправленная системная работа учителя приводит к хорошим результатам обученности учащихся. Качество знаний у учеников Людмилы Михайловны по технологии - 98 %, химии-56.3 %, биологии-68.7%, экологии-90%. Результативность обучения у данного учителя достигается благодаря выполнению базовых программ и личным творческим инициативам.

   Для оптимизации образовательного процесса применяет игровые технологии, технологию проблемного обучения, групповые технологии. Активно проводит внеклассную  работу по предмету. Совместно с другими учителями участвует в организации и проведении предметных недель в школе, в рамках которой проходят школьные конкурсы, олимпиады, участвует в районных конкурсах и олимпиадах. Ее ученики – участники, победители и призёры школьных, муниципальных и республиканских предметных олимпиад, конкурсов научно-исследовательских, проектных и творческих работ учащихся « Первые шаги», «Интеллектуальное будущее Мордовии», «Дерево Земли, на которой я живу». Большое внимание уделяет работе с одаренными детьми.
   В 2007 году принимала участие в районном конкурсе « Новое в образовании», в номинации «Программы» награждена грамотой, в 2009 году в той же номинации награждена Дипломом II степени. В 2009 году как педагог новатор Людмила Михайловна участвовала в районном конкурсе «Учитель года», за высокое педагогическое мастерство награждена грамотой. В рамках предпрофильной подготовки учащихся ведет элективные курсы по  технологии, составленные учителем и скорректированные самим учителем. Людмила Михайловна делится накопленным опытом с коллегами, проводит открытые уроки на школьном и муниципальном уровнях, внеклассные мероприятия, выступает с докладами на заседаниях педагогических советов и методического объединения. Все её выступления сопровождаются показом презентаций.

   Опыт работы размещён на личном сайте http://uchtechno.narod.ru/.

Людмила Михайловна является руководителем школьной экспериментальной площадки по теме: « Проектно-исследовательское обучение, как основа для активизации творческой деятельности учителей и учащихся», руководителем кафедры естественных наук. 
    Людмила Михайловна является членом жюри муниципальных предметных олимпиад и конкурсов, организатором при проведении ГИА, заведует кабинетом обслуживающего труда оснащенной современными швейными машинами и спецмашиной для обметывания срезов. Большое внимание уделяет эстетическому оформлению и техническому оснащению кабинета. В школе он один из лучших.

Она также является заведующей пришкольным учебно-опытным участком. В течение нескольких лет является начальником лагеря труда и отдыха. 
    Результатом работы явилось победа на конкурсе в рамках приоритетного национального проекта « Образование» на получение денежного поощрения лучших учителей района. Награждена грамотой.
   В течение 2 лет Паршиной Л.М. ведется кружковая работа, где учащиеся совершенствуют свое мастерство по рукоделию и шитью. Творческие работы учащихся постоянно выставляются в районном и республиканском смотре-конкурсе прикладного творчества.
      В данный момент Людмила Михайловна является классным руководителем 9б класса. Класс сложный: в нём 8 мальчиков и 8 девочек. Социальное положение учащихся разнообразное, но в основном - это неполные семьи.  

Людмила Михайловна проводит большую работу по сплочению коллектива. Мероприятия, проводимые в классе  разнообразны, но все они способствуют нравственно-эстетическому и интеллектуальному развитию учащихся; посещает с учащимися музеи, выставки, театры, организует проведение предметных экскурсий (по биологии, технологии),  по историческим и культурным местам г. Саранска с целью изучения своего родного края. Учитель поддерживает тесный контакт с родителями, проводит анкетирование в целях диагностики, регулирования и корректировки учебно-воспитательной деятельности, проводит родительские собрания совместно с детьми. Среди её воспитанников нет второгодников. Есть одаренные дети: Разумовская Лиза (призёр республиканской олимпиады по технологии, призёр районной олимпиады по русскому языку 2008 год), она же стала  победителем школьного конкурса «Ученик года».   
     Паршина Л.М. требовательный педагог, отзывчивый и доброжелательный человек, обладает педагогическим тактом, активная участница общественной жизни. 

  Пользуется  уважением и авторитетом среди коллег, учащихся и родителей.

Людмила Михайловна - яркая личность. В ней прекрасно сочетаются внешнее обаяние, широкая эрудиция, простота и интеллигентность, удивительное трудолюбие и требовательность к себе и к детям, искреннее желание дать учащимся хорошее техническое образование с приобщением их к требованиям современной жизни.

Она настойчиво идёт, по пути духовного обогащения и познания мира учащимися постоянно самосовершенствуясь,  формируя высокие идеалы и мир человеческих чувств.

   По своим профессиональным качествам учитель соответствует присвоению высшей квалификационной категории.

    Директор МОУ « Большеелховская средняя

общеобразовательная школа»                                                                    А.М.Афроськин

