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Введение
Искусство вышивания имеет многовековую историю. Из поколения в поколение отрабатывались и улучшались узоры и цветовые решения, создавались образцы вышивок с характерными национальными чертами. Вышивки народов нашей страны отличаются большим своеобразием, богатством технических приемов, цветовыми решениями. Каждый народ в зависимости от местных условий, особенностей быта, обычаев природы создавал свои приемы вышивки, мотивы узоров, их композиционное построение.
В русской вышивке, например, большую роль играет геометрический орнамент и геометрические формы растений и животных: ромбы, мотивы женской фигуры, птицы и т.д.

Особенностью мордовской вышивки является заполнение узора небольшими фигурками в виде спиралей, пересеченных ромбом и т.д., которые образуют ковровую поверхность. Другой вид вышивки – шов «звездочка» - стежки, выходящие из квадрата. Вышивки выполняют красными и темно-синими нитками.

В марийской вышивке косая стежка сочетается набором, «росписью», иногда с гладью и крестиком.

Чувашская вышивка отличается от марийской и мордовской большим разнообразием орнамента, технических приемов, цветового решения узора.

Различают вышивание плоскостное, декоративное, орнаментное. Плоскостные изображения мотивов вышивки становятся частью узора и легко связываются с поверхностью украшаемого изделия. Отличительной особенностью декоративного изображения является плоскостное изображение мотивов растений, животных птиц. Эти мотивы рисуют линией, контуром сохраняя их характерные черты. Трактовка мотивов растительного или животного происхождения зависит от характера орнамента, фактуры ткани, техники исполнения. При выборе рисунка для вышивки необходимо решить вопрос не только о приемах вышивки, но и о назначении изделия, о ткани, о расположение узора на изделие, т.е. все же вопросы которые входят в понятие композиция. Мое изделие – плоскостное изображение.
Приступая к работе над проектом я преследовала три цели:

· разработать экономичное изделие с декоративной отделкой

· на основе изученных технологий разработать несложный процесс изготовления изделия

· изготовить изделие в установленный срок.

Глава I. Конструкция изделия.

1. Обоснование выбора конструкции

Вышивка – увлекательный, очень распространенный вид рукоделия, привлекающий людей еще с древних времен, и получивший широкое распространение. Изделия, выполненные умельцами, поражают разнообразием фактуры, обилием и причудливостью форм. Вышивка украшает нашу одежду, головные уборы и даже обувь.
На уроках технологии я научилась вышивать, и мне очень нравится иглой и разноцветными нитками  создавать букеты цветов. Листая страницы книги «Рукоделие», мне понравилась  замечательная композиция с подсолнухами, и я подумала, что такой рисунок неплохо бы смотрелся на стенах  моей квартиры. Внесла изменения и выбрала его  для вышивания. Вспоминая мою бабушку, сидящую за столом и держащей  в руках пяльцы, хочется вернуться в детство, а в этом мне поможет эта работа. Работа, требующая много терпения, времени и упорства. 
Декоративное оформление.
В качестве декоративного оформления является изделие в рамке. В технологии изготовления использовала цветную гладь. Мулине ярко зеленого цвета - для листьев. Ярко-желтого - для цветов и черные для середины цветка. Внешний вид: листья подсолнуха зеленого цвета и цветы ярко-желтого цвета с черно-желтой серединой.

Обоснование выбора материалов 
Ткани и нитки для вышивания выбирают в зависимости от назначения будущего изделия, характера узора и способа его выполнения. Для своего изделия я выбрала хлопчатобумажную ткань и нитки мулине. Для вышивки подойдут также однотонные льняные, шерстяные, шелковые и смешанные ткани.
Нитки для вышивания на хлопчатобумажной ткани применяют различные, но лучше всего использовать мулине. Для вышивки я применила хлопчатобумажное мулине. Оно отличается красивым блеском, не линяет даже при кипячении. Нитки должны быть крепкими, равномерно окрашенными, устойчивыми к свету и воде. Прочность нитки проверяют, растягивая ее руками: хорошая нитка должна пружинить и не сразу рваться. Прочность окраски ниток можно проверить, если нитку вложить в белую ткань, смочить и пропарить утюгом. Так как я вышиваю панно в рамке, то прочность окраски ниток не имеют значения. 

Глава II. Технология изготовления изделия
Выбор технологии изделия.
Работу над изделием начала с перевода рисунка на ткань с помощью копировальной бумаги.
· Положила подготовленную ткань на свободную поверхность стола.

· Наложила кальку к ткани по двум противоположным сторонам.

· Вложила цветную копировальную бумагу между узором и тканью. Красящая сторона копировальной бумаги должна быть обращена к ткани. Чтобы бумага не пачкала ткань, перед работой протерла ее ватой.

· Обвела контур узора остро отточенным карандашом.

В технологии изготовления я использовала цветную гладь. Ее выполняют тесно прилегающими друг к другу стежками, располагая по форме рисунка, как с лицевой, так и с изнаночной стороны ткани. Выполняют гладь нитками мулине (1-2 сложения) тонкой иглой с маленьким ушком, чтобы гладь получилась выпуклой, предварительно можно сделать настил из тех же ниток, располагая стенки его в противоположном направлении стежков глади.
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Контур моего изделия выполнен тамбурным швом. Узкий тамбурный шов по виду походит на цепочку, которую можно вышивать в любом направлении. Иглу вводят в ткань с лицевой стороны на изнаночную рядом с закрепленной нитью, которую придерживают большим пальцем левой руки, выбирают нужное расстояние и выводят иглу на лицевую сторону. При этом нить должна быть под иглой. В образовавшуюся петлю, двигаясь вперед, вкалывают иглу почти в то самое место, откуда ее выведи. Не туго затягивают получившуюся петлю.
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Существует много приемов заполнения листьев и лепестков. Часто гладь с настилом накладывают на одну сторону листа, а вторую и прожилки вышивают стебельчатым швом или накладывают шов «узелки». Середина листа и прожилки выполнила гладью с настилом, а контур – стебельчатым или тамбурным швом. Листья вышила как бы с углублением посередине, этим создается впечатление, что лист разделен на две части. Лепестки изделия выполнены гладью.

Середина подсолнуха выполнена в технике накладной сетки. 

Накладные сетки применяют для заполнения крупных мотивов вышивкой. В пределах контура протягивают длинные стежки сначала в  одном направлении (вертикальном), а затем в другом (горизонтальном), закрепляя пересечения нитей коротким  стежком - прикрепкой или крестиком.
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Инструменты и приспособления

Для выполнения ручной вышивки необходимы несложные инструменты: иглы, наперсток, ножницы, пяльцы, кальку, копировальную бумагу.
Иглы для вышивания лучше брать короткие с удлиненным ушком. В большое ушко легко вдевается рабочая нитка в несколько сложений. Такие иглы применяют для вышивки владимирскими швами. Считать и отделять нитки с помощью таких игл очень удобно. Трудно вдевается в иглу шерстяная нитка. Для вдевания ее можно воспользоваться нитководитель, который продается с набором игл. 
Наперсток необходим для проталкивания иглы через ткань при вышивании без пялец, при прокалывании несколько слоев ткани, при подшивании краев изделия и т.д. Он предохраняет палец от уколов иглой. Наперсток. Подбирают точно по размеру пальца: он не должен сжимать палец и спадать в него.

Ножницы для работы хорошо иметь трех видов: маленькие с острыми концам для подрезания и выдергивания нитей из ткани, средних размеров с загнутыми концами для обрезки ниток при вышивании и большие – для разрезания тканей и мотков нитей. Ножницы должны быть хорошо наточены, концы лезвий должны полностью замыкаться

Пяльцы необходимы для поддержания ткани в натянутом состоянии и предохранения ее от деформации. Пяльцы могут быть прямоугольные или круглые. Очень удобны для работы круглые деревянные пяльцы. Они состоят из 2-х обручей диаметром 20-40 см, входящих один в другой. Если меньший обруч плохо входит в большой, то внутреннюю поверхность большого обруча можно зачистить наждачной бумагой, а если он слишком мал и не держится в большем обруче, то его можно обмотать тонкой тканью. Пяльцы могут быть с винтом, при помощи которого их можно прикрепить к столу.

Копированную бумагу используют для перевода рисунка на ткань.
Техника  безопасности.
Техника безопасности при работе с тканью.

При работе с иголками и булавками.

1. Шить с наперстком

2. Хранить иголки и булавки в определенном месте, не оставлять их на рабочем месте. Запрещается иголки, булавки брать в рот.

3. Запрещается шить ржавой иголкой.

4. Прикреплять выкройки и ткани острыми булавками в направлении от работающего.

При работе с ножницами:

1. Хранить ножницы в определенном месте.

2. Ножницы следует класть сомкнутыми лезвиями, направленными от работающего.

При работе с утюгом:

1. Не оставлять включенным в сеть электроутюг без присмотра.

2. Включать и выключать утюг сухими руками.

3. Ставить утюг на керамическую подставку.

4. Следить за нормальной работой утюга, обо всех неисправностях сообщать учителю.

5. Следить за тем, чтобы подошва утюга не касались шнура.

6. Отключать утюг только за вилку.

7. В помещениях с бетонными полами во время утюжки обязательно стоять на резиновым коврике.

8. Запрещается установка электроразеток в непосредственной близости от водопроводных, газопроводных, канализационных стояков, а также радиаторов.
Экономическое обоснование проекта.
Определяю себестоимость изделия, на производство которого требуются следующие затраты.

                  Стоимость материалов составила 35 рублей.

В материальные затраты также входит расход электроэнергии. Но так как я вышивала в дневное время, а влажно-тепловую обработку производила в школьной мастерской, мне не пришлось затрачивать средств на электроэнергию.

Затраты на изготовление рамки также  не учитываю, так как она изготовлена из отходов пиломатериалов в школьной мастерской.

Расчет дан без учета заработной платы.

	№
	Наименование материала
	 Расход, м 
	Стоимость, руб.

	Расчет затрат на нитки

	1.
	мулине:
зеленые

желтые

черные
	1 пасма (4 м.)
16 
16

8 
	3.50 
14

14

7

	Всего:
	40 
	35


.
Экономическая оценка проекта.

При условии приобретения всех материалов себестоимость изделия составила 35 рублей.
Оно гораздо дешевле, чем в магазинах, следовательно, я не только украсила интерьер одной из комнат, но и сэкономила семейный бюджет. 
Глава IV. Экологическая оценка проекта.

Использование ткани, ниток, иголок, ножниц, пялец и т.д., вредных воздействий на организм человека в процессе выполнения работы не оказывает. Оно экологически чистое. Сырьем для получения хлопчатобумажной ткани ,ниток  является растение хлопок, возделываемое человеком.
На основе выше изложенного считаю, что изготовление и дальнейшее использование моего проекта не влечет за собой изменений в окружающей среде, нарушений в жизнедеятельности человека.

Заключение.
При работе над проектом все поставленные задачи решила.
· разработала экономичное изделие с декоративной отделкой

·  основе изученных технологий разработала несложный процесс изготовления изделия

· изготовила изделие в установленный срок.

Ксеня! Составь содержание и проставь страницы. Титульный лист уточни у Виктора Николаевича! Главы прономеруй согл. Содержания.
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