Введение

Вязание крючком – один из древнейших видов декоративного искусства. Русские женщины издавна были искусными рукодельницами. Они умело превращали ткани, нитки, простые и дорогие, в подлинные произведения искусства.

В XIV – XVII вв. вязание находит еще большее применение. На царских и боярских приемах салфетки и коврики сверкали и переливались на цветных фонах их обстановки.

В XVII – XX вв. вязанием занимались повсюду: в семьях купцов, чиновников, и ремесленников в помещичьих усадьбах монастырских частных владениях в Москве и Петербурге и, конечно же, в крестьянских семьях. Вязание салфеток и ковриков было одним из основных занятий девушек в каждой крестьянской семье. Русские крестьянки бережно хранили характерные особенности вязания своей местности: по орнаменту и фактуре всегда можно определить, где она была выполнена и когда она применялась.

Вязание крючком – увлекательное занятие. Крючок позволяет вязать быстро, получать множество интересных узоров и комбинировать их в изделия. Отделки, связанные крючком, могут украсить изделия, выполненные на машине, спицах и даже сшитые из ткани. 

Маленький инструмент – крючок позволяет во многих случаях брать работу с собой.

Раньше вязание служило как способ изготовления теплой и удобной одежды, а теперь оно развивается как самостоятельный жанр прикладного искусства.

Научиться вязать может каждая женщина. Оно теперь хобби многих женщин. Каждая женщина стремится к красоте, и вязание широко позволяет выразить свои способности, как в сочетании цветов, так и  в выборе узоров фасонов.

При работе над проектом мною решались следующие задачи:

1. Разработать экономичное изделие из ниток.

2. На основе изученных технологий разработать несложный процесс изготовления изделия.

3. Изготовить изделие в установленный срок.
 Глава 1. Конструкция изделия
1.1Обоснование выбора конструкции.

Вязание- это увлекательное занятие для девушек и женщин. Оно развивает в человеке усидчивость и терпение. Каждое поколение открывает для себя его привлекательность. Связанная своими руками современная модель оказывается неповторимой и более доступной по цене, чем готовое изделие. Возможность применения разнообразных ниток и моделей сделало вязание крючком  для меня любимым занятием.

Умение вязать крючком мне передалось от мамы. Вязание меня успокаивает, помогает собраться с мыслями. 
На уроках технологии я получила много знаний о вязании крючком и решила испытать свои силы в разработке собственного творческого проекта.                                                                       
Квартира, в которой мы живем, работаем и отдыхаем, должна быть удобной, уютной конечно, красивой. Чтобы достигнуть этого, вовсе нет необходимости затрачивать большие средства. Разве нам не знакомы квартиры, обставленные дорогими гарнитурами, которые, тем не менее, производят впечатление скучных и шаблонных. В то же время часто маленькая, скромно мебилированная комната обнаруживает хороший вкус хозяйки. Но для этого необходимо многое сделать своими руками. Увлекаясь рукоделием можно создать красивый и неповторимый интерьер. Учитывая интерьер нашей кухни, решила дополнить ее скатертью. 
Листая журнал «Валентина» мне понравилась скатерть, состоящая из множества мотивов. Это квадратная скатерть, которой я решила украсить кухонный стол.
1.2 Обоснование выбора материалов.

Для изготовления скатерти я использовала хлопчатобумажные нитки. Хлопок - один из наиболее распространенных видов пряжи, используемых для вязания крючком. В современной моде он занимает ведущее место. Хлопковые нити разнообразны по цветовой гамме и качеству (блестящие, матовые, меланжевые, шелковистые). Они используются для вязания любых узоров и видов изделий. Хлопчатобумажные нитки хорошо стираются и подвергаются влажно- тепловой обработке.

Можно также использовать также лен, шерстяную пряжу, блестящую пряжу, фасонную пряжу и фантазийную.

1.3 Декоративное оформление

Огромное значение в вязании скатерти имеет декоративное оформление. Для скатерти я выбрала хлопчатобумажные нитки «Фиалка» белого и голубого цвета. Белый цвет создает своеобразный колорит: голубой цвет становится более воздушным, создает очень приятное впечатление и выглядит привлекательно.
Глава 2.Технология изготовления  изделия.
2.1 Выбор технологии изготовления.
Для данной модели скатерти связано 16 больших розеток(4-белых, 12-голубых) и 9 маленьких розеток(1-белая, 8-голубых). Розетки сшиты между собой.
Описание работы: цепочку из 6 в.п. замкнула в круг соединительным столбиком. Затем вязала по схеме. Для маленькой розетки вязала1-й-4-й ряды схемы, для большой розетки с1-го по 12-й ряд.
Салфетки  слегка накрахмалили, аккуратно растянули по размеру и оставили до высыхания под влажной тканью.

Для изготовления скатерти я использовала следующие виды петель: воздушная петля, соединительный столбик и столбик с накидом.
При вязании сначала вывязывала начальную петлю. Для этого на расстоянии 15 см от конца нитки нужно сделать петлю. Ввести в нее крючок, захватить рабочую нить и протянуть ее через петлю. После этого нужно потянуть за оба конца нитки, чтобы затянуть петлю на крючке.
Воздушная петля - образует основу для вязания первого ряда. Использовала для поворота вязания, то есть для перехода от одного ряда к другому. Воздушные петли надо вязать одинаковыми по размеру и не очень плотными, чтобы в них мог легко войти крючок при вязании первого ряда. Крючок держат в правой руке, начальную петлю придерживают большим и средним пальцами левой руки. Захватывают крючком нить с пальца, накидывая ее на крючок против часовой стрелки. После этого протягивают нить через петлю на крючке.

Соединительный столбик. Применяла для получения кольца из воздушных петель, для убавления и выполнения швов.
Крючок вводят во вторую от начала цепочки петлю и подхватывают с пальца рабочую нить, накидывая ее на крючок. На крючке находятся две петли. Через них протягивают нить. Получился соединительный столбик.
Столбик с накидом. Выполняется легко и быстро. Накинув нитку на крючок, его вводят в четвертую от начала цепочки петлю. Подхватив с пальца рабочую нить, накидывают ее на крючок и протягивают только через эту воздушную петлю. На крючке находятся три петли. Еще раз берут крючком нитку с пальца и протягивают ее через две воздушные петли. На крючке остались две петли. Еще раз берут крючком нитку с пальца, протягивают ее через эти две петли. Получился столбик с накидом.
2.2 Инструменты и приспособления.
В процессе изготовления скатерти я использовала крючок и ножницы. Крючки для вязания бывают различной толщины и изготавливаются из различных материалов. Самые тонкие изготавливаются из стали, более толстые - из алюминия, пластмассы и дерева.
Толщина крючка обозначается номером, который соответствует диаметру крючка в миллиметрах. Чем больше цифра, тем толще крючок.
Для вязания скатерти я использовала крючок  номер 2 из никелированного алюминия.

Чтобы получился желаемый результат, номер крючка должен соответствовать толщине пряжи.

Ножницы применяла для подрезания нитки, и поэтому подойдут любые, кроме портновских.

2.3 Правила безопасности и санитарно- гигиенические требования.
1. При вязании сидеть надо прямо, касаясь корпусом  спинки стула.   
2.Расстояние от глаз до работы должно составлять 35-40 см.
3. При меньшем расстоянии развивается близорукость и в глаза попадают частички пыли, пряжи.
4. Перед началом и после окончания работы следует мыть руки с мылом, чтобы нить  и полотно оставались всегда чистыми. 
5.Во время вязания, клубок лучше держать в специальной клубочнице - небольшой корзинке или коробочке, стоящей на полу с левой стороны. 
6.По окончании работы крючок следует вколоть в клубок и вместе с начатой работой положить в целлофановый или тканевый мешок, который хранят в шкафу, на полке.
Ножницы надо убрать в специальную коробочку.
 Глава 3. Экономическое обоснование проекта.

Перед тем как что - либо делать, надо взвесить, что стоит эта работа. Будет от нее выгода или убыток? Поэтому чтобы убедиться в экономической целесообразности выполнения проекта, я произвела расчет себестоимости.
3.1 Расчет полной себестоимости скатерти.
Стоимость скатерти можно вычислить следующим образом:
Расчет материальных затрат 

1.Нитки хлопчатобумажные «Фиалка»-6 клубков:
.
1,5 клубка белых, 4,5-голубых. Цена одного клубка-25 руб.
6Х 25= 150 руб.

2.Крючок №2-1шт., по цене 10руб.
3.Стоимостьэлектроэнергии не учитываем ,так как работу выполняла в дневное время.
4.Стоимость крахмала не учитываю, так как использовала домашний крахмал.
5.Стоимость ножниц не учитываю, они приобретены ранее.
6. Стоимость электроэнергии на влажно-тепловую обработку составляет:
Влажно-тепловая обработка-2 часа
Плата за 1кВтсоставляет-0,75 руб. Полная потребляемая мощность утюга-0,1кВт., то стоимость работы утюга составит:
0,75Х(0,1ХчХ2)= 1.5 руб.
Расчет полной себестоимости скатерти
	Производственные затраты
	Стоимость

	Материальные затраты:  
нитки
крючок
расход электроэнергии
	150 руб.

10 руб.

1,5 руб.

	Итого:
	161,5 руб.


3.2 Экономическая оценка проекта
Подобное изделие невозможно приобрести на рынке, да и стоит гораздо дороже около 200руб. Полный расчет себестоимости скатерти показывает, что изготовление скатерти своими руками экономически целесообразно и дает экономию59руб.50коп.

Глава 4.Экологическая оценка проекта.
Салфетка изготовлена из экологически чистых материалов - хлопчатобумажных ниток. Сырьем для получения этих ниток являются  волокна хлопка. Хлопок- растение, возделываемое человеком. Изготовление салфетки экологически безопасно и никаких изменений на организм человека  и на окружающую среду не оказывает.
Заключение

При работе над проектом мною решены следующие поставленные задачи:

1. Разработана экономичная, технологичная, достаточно прочная и надежное изделие из ниток.

2. На основе изученных технологий обработки разработан несложный технологический процесс изготовления изделия. 

3. Согласно разработанной технической документации изделие изготовлено в срок.

Поэтому считаю, что цель по разработке и изготовлению скатерти мною достигнута.
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